

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
egész évre 8 pengő.
Hirdetési díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor, könyvnyomdája Cselekedet
ide intézendők a szerkesztői rész illető közlemények
hirdetéseik és mindennemű pénzügyi

Ezüstpengő, aranypengő.

Háboruban, vagy valamely szerencsétlenség idején sokszor nem annyira a nehéz helyzet, vagy a tulajdonképeni baj okozza az igazi veszedelmet, mint inkább a hirtelen kitört pánik, az ijedség, a tömegnek fegyelmезetlen és okatlan viselkedése. Így lövöldöznek rá éjjeli sötétben a csapattestek saját bajtársaikra, így taposnak agyon a menekülés lázában embereket tűzvész esetében. A pénzügyi válság, a gazdasági élet terén előforduló nehéz pillanatok ezentől mindössze annyiban különböznek — sajnos a súlyosság rovására — hogy itt nemcsak a tömegek ijedni, szinte öntudatlan tetteivel kell számolni, hanem az üzérkedők veszedelmes hadjárata, akik mindenből, embertársaik vagy nemzetük bajából is hasznot akarnak húzni.

Az immáron egy hónap óta húzódó pénzügyi válságban is meg lehet ezeket a jelenségeket figyelni. A kormánynak mindjárt az elején kényszerrendszabályokkal, még pedig nagyon súlyos és nagyon veszedelmes rendszabályokkal — többek között bankzárral — kellett megakadályozni, hogy a megijedt emberek meggondolatlansága a helyzetet el ne mérgeitse s a baj jelentkezését katasztrófává ne mélyítse. De arra is ügyelnie kellett, hogy a jelentkező üzerek a pillanatnyilag megingott egyensúlyt teljesen fel ne borítsák. A múlt hetekben míg egy részről a kormány minden erővel arra törekedett, hogy megtalálja a kivezető utat a bajból, a másik oldalon fellépett az ezüstpéNZ elttörésének ijesztő jelensége. Nyilvánvaló, hogy itt is a tömegfélelem okátlan megnyilvánulásával állottunk szemben, azzal a naiv hittel, hogy az ezüstpéNZ értékebb, mint a papírpéNZ. De bizonyos, hogy közrejátszottak ezen hit feláradásában lelkiismeretlen üzerek is, akik igyekeztek a kevésbé művelt tömegek bizakonyosságát saját előnyükre felhasználni nem törődve azzal, hogy ezzel a gazdasági életnek s a felültelet tömegnek mérhetetlen károkat okoznak. A kormány már azzal a gondolattal foglalkozott, hogy az ezüstpéNZ forgalmon kívül helyezi s ha ez bekövetkezett volna, a bizakony emberek nagy kárt vallának, mert hiszen a felhalmozott ezüstpéNZeknek belső értéke igen csekély. Szerencsére úgy látszik, ez a kegyetlen lecke elmaradhat, mert az emberek rájöttek mégis, hogy nem érdemes az ezüstpéNZt a ládába éleire állítani.

A bankbetétek felszabadultak s ez nem járt nagy rázkódtatással, mert a kormánynak az aranypengő bevezetésével a közönség bizalmát sikerült megazilárdítania. A bankokat nem rohanták meg az üzletfelek, mert tudják, hogy az

aranypengő-bevezetése biztosítja minden bankbetét teljes értékét. Ha a pengő értéke csökkenne, — ami pedig az első támadás sikeres elhárítása után nem valószínű — a betét számértéke növekedik, tehát a betét értéke állandó marad. Az első ijedség elmúlásával a közönség már nagyobb nyugalommal nézhet a jövő elé s remélhetőleg sikerül a magyar pengő értékét künn és benn is teljes egészében megvédeni.

H I R E K.

Lemondott a Bethlen-kormány.

Az idei Szent István-nap nagy meglepetést hozott. Az ünnep előtti napon, szerdán, hirtelenlül lemondott a kormány. A pénzügyi válság kirobbanásakor mindenki meg volt győződve arról, hogy a kormány felrisszítása elkerülhetetlen s nem maradhatnák meg benne azok a szakminiszterek, akiknek tulajdonképpen egyik oka volt a bajoknak. A képviselőház pár napos ülésezése alatt is kitűnt, hogy a képviselőház elleneszeve — valószínűleg a nemzeti közvélemény erős nyomása alatt — egyes miniszterekkel szemben különösen megerősödött s az illetők aligha bírták sokáig birni a támadások pergőfűzét s végre a kormányelnök sem fedezheti őket a végtelenségig. A teljes kormány lemondására azonban senki sem gondolt, a mai kormányzást Bethlen nélkül, Bethlennek kétségtelenül elsőrendű kormányzói tehetsége nélkül elképzelni senki sem tudta.

Erre következett egészen váratlanul Bethlen lemondása. A kormányzó a lemondást elfogadta s az új miniszterium megalakításával a volt külügyminisztert, gróf Károlyi Gyulát bízta meg. A lemondás közvetlen oka teljesen ismeretlen. A kormányelnök részint egészségi állapotának megrendülésére hivatkozott, részint arra a körülményre, hogy miután a külföldi kölcson megszerzésével a pénzügyi válság legnagyobb részét meg van oldva s a bizalom visszatért, nyugodtan bízhatja rá frissebb erőkre a további intézkedések megtételét. Gróf Károlyi Gyula a kormányzói megbízatás átvétele után azonnal megkezdte a kormányzói megbízatási tárgyalásokat különböző politikusokkal. Első kijelentésében hangsúlyozta, hogy természetesen az eddigi kormányzó pártokra kíván támaszkodni. Az egységspárt egyelőre nem hajlandó Bethlenről, illetve az ő politikai működéséről lemondani s mint hangalyozták, a külügyminiszteri tárca vezetését szeretnék rábízni. A volt miniszterelnök további magatartásáról az első napokban ellentétes hírek keringtek. Az egyik szerint Bethlen teljesen visszavonul a politikától, a másik szerint

azonban továbbra is részt óhajtat venni a politikai életben.

Lapunk zártáig az új kabinet még nem alakult meg.

Károly király emlékünnep Tihanyban.

Múlt vasárnap tartották meg Károly király emlékünnepét. Délelőtti 10 órakor az apátság templomába sok előkelőség érkezett meg. Ott voltak József és József Ferenc főhercegek, Angusztia, Magda és Anna főhercegnők, Serédi Jusztinián hercegprímás és még sokan. IV. Károly király emlékére épült Kálvária felállítását az évben teljes befejezést nyert. A templomi rövid ájtatosság után a hívek a teljes ornátusban levő hercegprímás vezetésével felmentek a Golgotára, melyet Budapest székeséfváros áldozatkészége állított fel, ahol megkezdődött az ünnepély szakadó esőben. A névtelen hősök emlékeztetere emlékfákat ültettek és leplezték IV. Károly király domborművét képet. A hercegprímás végzetül megáldotta a Kálváriát és a megjelentek között elhaladva, áldását osztotta rájuk is.

Szűgyány-Marich család gyászja. Magyarországi és szolgáegyházi Szűgyány-Marich Mária rövid szenvedés után múlt pénteken este 11 órakor 38 éves korában meghalt. Hétfőn reggel 8 órakor gróf Miklós János szombathelyi megyei-püspök a holttestet a gyászháznál beszéltette, majd a Bécsi-templomba kísérték. Itt ugyancsak gróf Miklós János megyéspüspök rekviemmel celebrált az elhunyt lelki üdvéért, melynek végzetével elszállították a fehérmegyei Szolgáegyházra, ahol a család sirboltjába helyezték örök nyugalomra. Ugy a város, valamint a környék impozáns részletei nyilvánult meg a gyászba borított család iránt. A temetésen az egész város és a környék földesurai résztvettek. Testületileg zászlo alatt vonultak ki a temetőre a Már a kongregáció alsó szakasza, amelynek zászlóaljja volt az elhunyt, a felső szakasza, a Kath. Legényegylet, a Máv. Temetkezési Egylet és a Máv. Vasutasok. A gyászháznál a Máv. Dalárda Ludván Sándor karnagy vezetésével mellett gyászalt énekeltek. Az egyetemen koszorút helyeztek a ravatalra, a Mária kongregáció pedig koronát.

Képviselőtestületi ülés. Szerdán délután tárgyalta a képviselőtestület az 1932. évi költségvetést, melynek tárgyalása délután 3 órakor kezdődött és befejeződött az esti órákban. Először is a tizes bizottság jelentését olvasta fel a jegyző, azután ismertette a költségvetés előjárósága újabb javaslatát, mely szerint az 50 százalékos pótdadó helyett 40 százalékkal is megelégszik.

A képviselőtestület hangulata megoszlott a tulajdoni többség látszólag amellett foglalt állást, hogy a pótdadót emelni nem szabad, hanem az előjáróság elégedjen meg a múlt évben megszavazott 32 százalékos pótdával, mert olyan kis városkának, amelyiknek olyan szép jövedelmei vannak, mint Cselekedetnek, pótdadó nélkül is meg kell élni. Az előjáróság csináljon olyan költségvetést, amilyen lehet a mai körülmények között, mert ma, mikor maga a kormány is kiállításba helyezte többféle adónak a felemlését, melyek épen eléggé sújtják majd a lakosságot, akkor a község

n levő
arrógép
n eladó
mesteriben

FA
asábfá
tét
a helybeli
előnyösen.

ATÓ!
ajok
és.
r Árpád
Ára 2-40 P.
kiadó.

elmébe!
zevér
dapestri Cell-
z alkalommal
zetű zongorán,
30 havi rész-
rehatók.
beeseréll
özéseket
ki meghívásra
lenik.
szűségébe kér.

TEL
IAL
ODA.

udvartól.
ezesti első-
152 szoba
l, küsponti
elsőrendű
mel.
előfizető
esülnek.

fiut
elvesz
jos
mőkön.

e n a
aljabá.

Gépraktár áthelyezés.

Értesítem mélyen tisztelt vevőimet, hogy gépraktáramat folyó évi augusztus 1-ével Gáfin Lajos dr. utca I. sz. alá földszint (Raffel-féle ház) helyeztem át.

Nagy választékban raktáron tartom egy a „Singer“ varrógépeket, mint a Kühne Moson mezőgazdasági gépeket és azok alkatrészeit.

Teljes tisztelettel: Hellem Sándor
kerületi gyári képviselő.

előjárásán nem jöhet elő olyan költségvetés, mely még jobban megterheli az adófizető polgárokat.

Ilyen hangulat töltötte meg a termet és ilyen hangulatban indult meg a vita.

A tizes bizottság jelentésében több olyan tétel történetét hozta javaslatba, melyek a jól megfontoltasg szerint nem okvetlenül szükségesek. Többek között javasolja a tizes bizottság azt is, hogy törölje el a képviselőtestület a közögi alkalmazottak pótlékait, mert ma, mikor mindenki nélkülöz, mindenkinek erősen éreznie kell a gazdasági helyzet adta szegénységet, akkor a közögi alkalmazottak sem kaphatnak olyan dotációt, pótlékot, melyek még akkor lettek meg-zavars, mikor jobb volt a község helyzete és akkor, mikor meg a lakosság helyzete is jobb volt. A közögi alkalmazottak pótléka kb. 6000 pengőt tesz ki. Ezen tekintelyen összegnek a törése a pótladót 11 százalékkal csökkenti le. A pótlékot annál könnyebb megszüntetni, mert többnyire azok az alkalmazottak kapták ezt, akik rendes fizetési osztályba vannak beosztva, tehát a rendes fizetés fokozat szerinti fizetést és lakbérték megkapják. A pótlék nem tartozik a fizetéshez, ezt a képviselőtestület adja és akkor törli el, mikor akarja, akkor mikor a község ennek további fizetését nem bírja el. Most elérkezett sajnos az az idő, mikor a község népe roskadozik a terhek sulya alatt, mindenkinek nélkülözni kell, ilik tehát, hogy azt mindenki egyforma érezze.

A vita folyamán a képviselőtestület több tagja arra volt kíváncsi, hogy ezt a 6000 P pótlékot kik kapják, azért a vitát megzaklatani kérték. A képviselőtestület a vitát félőrára felfüggesztette és ez alatt az idő alatt az előjáróság elkészítette a részletes, névszerinti kimutatást és ennek ismertetése után a képviselőtestület azt látta, hogy a pótléknak csak egy kis töredéke jut a kisebb dotációt élvező embereknek. A nagyobb része pedig azoknak a hivatalnokoknak jut, akik rendes fizetési fokozatba vannak besorozva és fizetésük a mai nehéz időkhez mérten pótlék nélkül is tühető és szűkösen elég. Az általános vita befejezése után a tárgyalást vezető községbíró felvette a kérdést szavazásra. Az előjáróság indítványára, mely szerint 40 százalékos legyen a pótladó és a személyzet pótléka érintetlenül megmaradjon, 6-an szavaztak. A tizes bizottság javaslatát mellett, amely eltörli a tisztviselők pótlékát és nem emeli a pótladót, 13-an szavaztak. Így a tizes bizottság javaslata nagy szótöbbséggel győzött.

Ezzel a szavazással a képviselőtestület nagy többsége megmutatta az irányt, melyen a mostani szomorú lerongyoltságunkban haladnia kell az előjáróságának. Meg kell szüntetni minden olyan kiadásnak, mely egyelőre mellőzhető. Mindenkinek le kell fokozni az igényeit, polgárságunk, tisztviselőink egyaránt. Talán nem tart örökké ez a szomorú nyomott állapot és jobb idők is következnek reánk, amikor ismét elkövetkezik annak az ideje, amikor jobban éljünk, többet költsünk. Egyelőre nyugodjunk bele sorsunkba, a község tisztviselői is, mert be kell látniok, hogy ma nem

lehet mást cselekedni. Az összerdek előbbrevaló, mint egyes emberek érkei.

Próbaszónoklat Csabgy József helybeli ev. segédlelkész a sárvári ev. gyülekezet meghívására a múlt vasárnap Sárváron tartott próbaszónoklatot.

Előszólván, Ezereszyh Mikéit, Ezereszyh József nyug. mav. főmózdonyvezető leányát eljegyezte Lendvay Gyula kismományi körjegyző.

Tanítónő jelölés. Ma, vasárnap délután újból összejött az al-ósági ev. egyházközség, hogy az öregecsés-n levő tanítónői állásra a jelölést megéjts. 54 pályázati kérvény érkezett be a celdömölki ev. lelkész hivatalához, miután a tanító női lesz, ez az oka a tömeges pályázatnak. Mar az emult vasárnap kellett volna a jelölést megéjteni, azonban ez nem sikerült, azért lett újból összehíva a közgyűlés. A választás előtt izgalmasnak ígerkeznek.

Táborúzás. Szent István nap estéjén a Sport ter- pán a szolnoki cserkészek táborúzat gyűjtötték, amelyen városunk közönsége részt vett. A cserkész fiúk vidám jó kedvvel szórakoztatták a közönséget, énekeltek, zenezenakoztak s tréfas mondasokat adtak elő.

Meghalt öreg vasutas. Győrökös István nyug. mav. vasúti alkalmazott tegeap reggelre 81 éves korában meghalt. Nevéről több mint 40 évig szolgált az államvasutat. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Szentmarton-utcai gyászszoból. Felesége és több felnőtt gyermeke gyászolja.

Megjelent TISZA KÁLMÁN

politikai és publicisztikai tanulmány című egy kötetes mű 340 oldalon diszes összeállításban füzve, 4 P árban. Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.

Pusztító jégverés. Szent István napján két és három óra között pusztító jégverés vonult végig a felső Dunánál. Község vidékét elveri a hatalmas jégvihar, Kelet felé fordulva a Rába és Ráveca között pusztítva, tombolva lépte át a celdömölki járás határát. A rettenetes jégverés Kenyeri, Rábakécskéd, Pápcó, Egyházás és Varkeszótt teljesen elverte. A mezőkön a kankorácát, burgonyát, répát teljesen tönkre tette annyira, hogy azok fel sem ismerhetők. A vadállomány is majdnem teljesen elpusztult, kocsikon hordták össze az elpusztított vadakat. Harminc-negyvenöt dekás jégdarabok estek, amilyenre még a legöregebb emberek sem emlékeznek. Az még kint levő

termés szintén elpusztult. Sulyos kárt szenvedett még a kenyeri uradilom is, Kenyeri községben a háztelők nagy része megemmi-sült. A kenyeri állomás palateteje szintén teljesen tönkre ment. A kárt még hozzávetőlegesen sem lehet jelen pillanatban felbecsülni. Ugyancsak sulyos károkat jelentettek Pápcó, Egyházaskesző, Varkesző községekből is. Öt-hat-asz-polya és Csöng községeket teljesen kikerülte a jégverés.

Felhívás Celdömölki és járás közalkalmazottakhoz! Batort megbízható és jó minőségben és izléses kivitelben bérmentve szállít az ország legnagyobb és legrégibb batorárháza kéazpénz és kedvező fizetési feltételek mellett. Kopstein batorárházak Szombathely, Supron és Nagykanizsa.

Rozsú mulatozás. Szerdán este Kotics Sándor 27 éves nagysimonyi legény mulatott a nagysimonyi egyik vendéglőben, amint hazafelé tartott kissé ittasan, barátai az utcán gonyolni kezdték. Miután ittas volt, vagy haragra gyulladt, bicikliját elővette s mellette álló Adám Dénest bal mellén megszúrta. Szerencsére a szúrás a szívet nem érintette, de a sérülés így is igen súlyos. Kotics ellen a bűnvadi eljárás megindult.

Szombathelyen, realiskolához küszel néhány diákot teljes ellátásra elfogad keresztény család. Fürdő-utca 8. Kottos Lajosnál.

Tűz. Jánosnapon, Szerdán este János-házán tűz ütött ki. Kigyulladt Roth Béla tojáskereskedő raktára, amelyben mintegy 2000 tojás tönkre ment. Hogy nagyobb kár nem történt, az a jánosházi tűzoltóság éber-ségének és gyorsaságának köszönhető, mert a legelső pillanatokban a helyszínen termett s így idejében sikerült a tüzet lokalizálni s így a kár csak pár száz pengőre tehető. A tűz okának kiderítésére a nyomozás folyamatban van.

Megszüntetett forgalmiadóhivatal. A jánosházi forgalmiadóhivatalát a szombathelyi pénzügyigazgatóság folyó hó 15-ével megszüntette, illetve a celdömölki körzeti forgalmi adóhivatalba osztotta be s Waginger Ferenc ottani vezetőt a celdömölki körzeti forgalmi adóhivatalhoz osztotta be.

Egy szimpatikus mav. főmérnök tragédiája. Vály Lajos mav. főmérnök nevével együtt Olaszországban töltötte szabadságát és most, hogy lejárt a szabadságideje, hazafelé igyekezett az olasz államvasutak Villach és Bruck an der Muhr közötti vonalszakaszán, a gyorsvonat, melyen ők is utaztak, beleszaladt egy előtte haladó tehervonatba oly erővel, hogy a gyorsvonat kocsiainak egy része izze-porrá tört. Egy ilyen öszerencsétlenségbe utazott Vály szombathelyi főmérnök nevével, akit az mentők holtan emeltek ki a kocsisorok alól és csak náluk levő vasutas arc-képes igazolvány alapján tudták megállapítani a személyazonosságukat. Vály főmérnököt és nejét hazaszállították Szombathelyre és itt temették el nagy részvét mellett.

Buzavarsenyben győzött kemenesaljai kiagzadók. A Pesti Napló buzavarsenyét rendezett, melynek eredménye reánk vas megyei-ekre örvedetes eredményt hozott, amennyiben a jónyereményt, jobban mondvá a legnagyobb jutalmat, egy szelektort egy jaki kizgazda nyerte el. Több vas megyei gazda műtrágyát kapott. Aranykalász gyűrték kaptak: ifj. Kiss László Nagysükte és Fischer Ernő Kemenes-sömjén és még több vasi gazda.

Sikkasztó pénztáros. Az Országos Központi Hitelszövetkezet hajdunásási pénztárosnokja — a napilapok szerint — 50000 pengőt sikkasztott. A sikkasztást a megtartott rovancolás derítette ki és míg a rovancolás tartott, a pénztárosnál mellbelötte magát, de csak könnyebben sebesült meg. Élénk emlékezetünkben van még a mindszenti és a sümegei kb. 200.000 pengős OKH fiókok sikkasztási esetei, melyeknek bírói aktáin alig szaradt meg a tinta, máris itt van az újabb nagyobb-stíli sikkasztási eset.

Elvesztette a pénztét. Ferenczi Lajos kemenesmagasi lakos augusztus 13 án Celdömölköről hazamenet 91 pengőt elveszített az országúton.

Gondnokszag alá helyezés. A szombathelyi kir. törvényték Kovács Janos kemenes-mihályfalvi lakost gondnokszag alá helyezte.

A béke.

A régi latin Ha béket... azt mondja: háborúra. Ugy látszik, est... vették meg en... nyire komolyan... végével a... győzők azt hi... most örök... roszadósodhato... szen az örök... Németerország... denféle egy... örök békével... el év, hogy ne... ferenciát a... lefégyverzés... érdekében. M... ezik, mégis csak... dás szellemét... nek a béke... ettől függne a... asszonya nyu... párnáján. H... egutóbbi év... könyve szeru... nemzet 20 é... költött fegyv... svájci frankot... és félmilliárd... magyar pengő... összeg és a... megoszása is... A leglob... bet költ had... rika és Orosz... ország, az első... fél milliárdot... A sorban... Franciaország... mert kiadása... közel jár a... Amint... sajnálják a... pénzt, ha a... szó. De vajjon... csakugyan erd... nem fogja egy... szemni a tét... nyugalmat? R. E.

az alsósági... 40 hold... szántó, legelő, nagy gáz... és egy... Ugyanott... hatz... riház

főutcában... lexum egy... Bovebb... kiad...

Emészlél... lesovány... tegegek, bőrk... lások eseteibe... Jónas... annyira fonto...

Mekkora... gyéből fainkat?... gyéjabb száma... pusztító fekete... elepedeséről, a... baromfiállal val... poloskáról, a gr... őszibafrack alany... magról való... illusztrált szakl... adóhivatala (B... terium) egy alk... talványzámot.

TANKÖNYVEK

az 1931-1932. iskolai évre mármostelőjegyezhetők Dinkgreve Nándor könyvkereskedésében.

**Akiknek a szív működése rend-
len, erőlködés nélkül úgy érhetnek el
könnyű székelést, ha naponta reggel
égygyomorra megisznak egy kis pohár
természetes »Ferenc József« keserűvizet.
Szívzavarokosok megállapították, hogy
a Ferenc József viz szívelvsirosodásnál
és billentyűhibáknál is enyhén, bizto-
san és mindig kellemeesen hat. — A
Ferenc József keserűviz gyógyszer-
rakban, drogériákban és fűszerüzle-
tekben kapható.**

Színészet. Az új színévtádban Szalay
Károly színházgáto társulata kapta meg az
engedélyt Cellidömökön és Szentgotthar-
don való színjátékára.

Felülkelték meg a mai vasutasok aug.
2-án tartott mulatságára: Geller József 4 P,
Sziú Karoly, Zaborszky Sándor, Kereskedők
Egyesülete mely adományokért ezúton mond
köszönetet a vezetőség.

Ha Budapestre utazik, első útja legyen
a fonyesen atalaktított és kibővített Hungaria
földébe (Budapest VII. Dohány-u. 44.) menni.
Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 140
pengőért nemcsak megfürödhet, hanem jól
meg is reggelizhet.

Koporsót vásárolt, majd öngyilkos lett.
Borzalmas öngyilkoságot követett el Fehér
Ferenc devicséri kereskedő, aki feketé kopor-
sóban tökéletesen felaravaloza magát és
törrel a szivébe szurt. Egy izben már máreg-
gel próbalkozott, de ez nem sikerült. Később
már sarkóvet, sírhelyet, sőt koporsót is vásá-
rolt és 40 éjjelen át abban is aludt. Mult hét
egyik estjén elrendezte és megtervezte halott
pompáját, száz szal gyertyát gyújtott kopor-
soja körül és hanyattfekve a koporsóban szin-
ven szúrta magát.

**Sírkövek márvány, gránit, termés-
kövekből raktáron,** nagy választékban.
Sírsegélyek, kripták készítését, valamint
minden kőfaragó munkákat legújulányo-
sabban vállal **Singer Mihály** kőfaragó-
mester Cellidömök.

Postai képeslapok. A postavezérigazga-
tóság közlése szerint a legközelebbi jövőben
postai képeslevelező lapok jelennek meg, ame-
lyek az ország egyes városainak nevezetesebb
középpontjait, valamint az egyes vidékek ter-
mészeti szépségeit fogják közlőni.

A legnagyobb varázsló. Új-Guinea pápa
benszüllőtől közt él egy magyar orvos, aki
mindeztideig sikertelenül küzdött a benszüllöt-
tek babonái és betegséggel ellen, mert azok
inkább varázslóju segítséget vették igénybe.
Egy szép papon azonban, az orvos lefénké-
pezte a pápa varázslót és a fényképet egy
érdekes cikk kíséretében beküldte Tolnai Vi-
lágilapjának Budapestre, ahol az csakhamar
meg is jelent. A lapból egy példány eljutott
messzi Új-Guineába is az orvos kizürömké-
pen megmutatta a varázslónak saját fényké-
pét Tolnai Világilapjában. A varázsló rémüle-

tében a földre vetette magát. Elloptad az
arcomat ő te nagy fehér varázsló, nyoszörögte
alazatosan, a lelkem is a te birtokodban van,
parancsolj hát velem. Ettől az időponttól
kezdve az orvosnak engedelmis szolgálja lett
a varázsló s az ő közvetítésével sikerült rá-
vonni a benszüllötöket, hogy betegséggükkel a
fehér orvos, a legnagyobb varázslót keressék fel.

Felülkelték a Kath. Legényegylet nyári
táncmulatságán: Abraham István, Szabó Teat-
verek 10 P, Schütz Gyula, Jandi Bernardin,
dr. Horváth Károly, dr. Bisiczky András, Ro-
senheim Jenő, dr. Pinter József, Zlohovszky
Dezso, Geller József 5 P, Dinkgreve Nándor,
Szabó Lajos 4 P, Lampért Gabor, Velekey
Mihály, Oblátnok, Vintnyéd István 3P, Nagy
Lajos ny. előfőt, Szaracs Lajos, id. Mőgor
József, dr. Alfay Zoltánné, Krepaz Ferenc,
Kiss István kereskedő, özv. Holpert Józsefné,
Holpert József, Husz József, Horváth Katalin,
Kathy József, Marton Izidor, Németh István,
Loránth Gyula, Hókhöld István, Almási Janos,
Sarkózy Jozsef, Brünner József, Palfy József,
Stummer Ignac, Gerse Janos, Vajai István
Horváth Janos, Wendler Lajos, Tengelicse Lát-
van, Csoknyay József, dr. Havasy Béla, Pór
Janos. N. N. Ladonyi Lajos, Szombathelyi
Jozsefné, Dombi Peter és Fia, id. Berkes Janos,
Zaborszky Sándor, Schneider Ferenc, özv.
Málnasi Antalné, özv. Tóth Ferencné, Farkas
Lajos 2 P, Székér János, Horváth Elek, Mol-
nár János 150 P, N. N., id. Nagy István, id.
Reich Imre, id. Tarr József, Boros József, özv.
Klaffi Gyuláné, Szalay István, Törkeney Jo-
zsef, viész Káldy János, N. N. Hudecz Gyula,
Ruttkay József, Reich István, Klímits Lajos,
Korács József, Inasz Antal, Csaszar István,
özv. Schramm Gezánné, Berkes János jegyző,
Kaffi Gyula, Kiss István, Szántó Jozsefné,
Molnár Ferenc, Bringer Arpad, Katona Flórip,
Simon Mihály, Kolt István, Gesei Kálmán,
Kovács Imre, Schönitz Ernő, N. N. Herryay
Károly, Lakatos József, Kiss Ferenc, Nyoszoly
Kálmán, Fehér Istvánné, Pusztay Béla, Kálmán
Lajos, Németh György, Flórip József, A-both
Gyula, Tóth Sándor, Keszei József, György
Mihály, Kiniczky Lajos, N. N., Nunkovits De-
nes, Rosta Jenő, Magyar József, Kertész Janos,
1 P, id. Garsey Ferenc, Kovács Gyula, Svarcz
Kálmán, id. Vajai Sándor, Szabo Jakab, Dö-
mölki Sándor 50 fillér, Mozdonyvezető Othón
5 P, mely szives adományokért halás köszö-
netet mond a: Egyesület vezetői önége.

Relle Gabriella reménytelen szerelme.
Csak kevesen tudják erről a kiváló operané-
kesnőről, hogy milyen reménytelenül szerelmes
volt egy barnabőrű cigányprímásba tízéves
korában. Gyermekkori naplójában bjosan írja
le ezt a halálos szerelmet Relle Gabi s ez
az igazlmas napló először a Délibáb új szá-
mában lát napvilágot, mely 96 oldal terjedé-
sében és gazdag tartalommal jelent meg.
Egy szám ára változatlanul 24 fillér.

**Megjelent a Színházi Élet Szent István
napl albuma.** A szokottal is gazdagabb kül-
sővel és tartalommal jelent meg Incze Sándor
heliaplajának Szent István-napi albuma. Krudy
Gyula, Erdős Renée, Incze Sándor, Karinty
Frigyas, Nagy Endre, Szász Botond stb.

dekesebből érdekesebb cikkeket ebben az
albumban. A Színházi Élet Szent István heti
számában kezdő közölni Maurice Dekobránek
világsiker aratott regényét »Istenek és ass-
zonyok kvdvenca« címmel. A hétezer pen-
gőre felemlt filmötlet és filmszínész pályázat
folytatása, a Balaton Tündere választás leg-
szébb résztvevőinek fényképe, rengeteg riport,
oikk és novellán kívül sziodarab, regény, kotta,
gyermekujkság, kézimunka mellettek van még
az új számban. A Színházi Élet egyes példá-
nyainak ára 1 P, negyedévi előfizetési díj 10
P, kiadóhivatal-Budapest-VI. Aradi u. 8.

A gyúri bírói nagygyűlésén közel 1000
főnyi kis, közep és nagybírói jött össze
Nagyboldogasszony napján Veszprém, Sopron,
Komárom, Moson és Győrmegegyéből. Csikvády
Ernő országgyűlést képviselő »az idők jelle-
nek mondja ezt a nagy érdeklődést. Az új
aratásig kedvező idő alatt mesterességek léleg-
zéssel és kormányintézkedésekkel kell a bér-
lőkben a lelket fenntartani, hogy ott ne hagy-
ják a bérleteiket. A gyors segély módja: a
földberek 40—60 százalékos méréskése az
1923. előtti nivóra, egy éves fizetési haladék
a bérlőknek adók, földbér, áru, eszköz, gép-
számákra, akciók hitellekre egyaránt. Ecléta-
mentes vetőbúza természetbeni visszatámasz-
 mellett; a jégkarak azonnali kifizetése, üzeg-
alkalom mielőbbi juttatása; szénromok, ojtó-
anyagok árának leszállítása. Az OMF sze-
vesen fúcionál és közreműködik is szeptemberi
országos földbérli kongresszus megszervezésé-
ben. Farkas Dénes a buzaatermelés jutalmazá-
sát a szovjet és a tengerentúli gabonáradat-
tal szemben elhibáztatónak tartja. Hejyesebb
 lenne a nyílt gabonamonopólium, mely meg-
lepetéseket kizárna. Az állhatenységére kellene
minden erőt fordítani. Ha a benzín, olaj stb
árát le nem török az összes traktorok, gépek,
le fognak állani. Necsak az aranypengők ter-
melői nékülözzenek, hanem az aranypengők
elkötői is drakói erővel szorításraok tol-
meretezett keretiek lefaragsasra. Felsőőrli
Nagy Pál varmegyei Bérégyeztető bizottságo-
kat sürget. A boletta c-akái a termelőé, a
bérlié lehet, amíg az önköltség alatt áll a
villápiaci ár. A kamatok csökkentését német-
birodalmi példa alapján lehetne elérni. Mező-
csoóri Vegh Antal a földreform során jutta-
tottak részére minden kedvezmény megadását
kéri, enélkül tizezrek fogjak othtagyoi »új
barázdáinkat«. Mille Géza kamarai főlttár a
17 »papai bérliőpontot olvassa föl és indo-
kolja. Glaser Géza az idei szomorú agrarter-
melési mérleglet tárja fel: 1927 ben 2500
millió pengőért az 1 évi agrárprodukción,
most 1931-ben csak 850 milliót. Ebből lemegy
a 2000 milliós földterher 150 millió, marad
700 millió, amiből 5,5 millió agráriusra esik
fejenként ez árre 120 pengő, egy öt lagu
családra 600 pengő. Ez kevesebb mint a költ-
ség, a regie. Ez a titka az idei bérliőválságnak.
A rejtett jövedelmek, a részvényvásárlások
nem adóznak egyenlő mértékkel. A két fillé-
res hevesi szilva ára Budapest-en 32 fillér.
A közvetítés, de a fűvaros 20 tőle adja 15
szórtós drágítást végez. Manunk a világon a
legdrágább a benzín és cukor s a legolcsóbb

**A régi la-
Ha békét akar-
Ugy látszik
vették még en-
nyire komolyan
győzők azt hird-
időkre élnéműlt
rozadásodhatna-
szen az örök-
Németország öm-
denféle egyez-
örök békével...
el é, hogy ne-
ferenciát a fe-
érdekeiben. M-
szik, mégis can-
dás szellemét
nek a béke bi-
ettől függne a
asszonya nyug-
párnáján. Ha
álmát. A Né-
könyve szerint
nemzet 20 és
költött legy-
gére. Ez több
magyar pengő.
a megosztása is
bet költ had-
ország, az első
a másik három
Franciaország a
közél jár a hí-
lájuk, a ne-
pénzt, ha a hí-
csakugyan erő-
szer az a sok
lenséget és me-**

**az alsósági
szántó,
nagy ga
és egy
Ugyanott
szőlő.
hatsz
füötcsában.
lexum egy
Bövebb
a kiad**

**Emessal-
ség, lesavóv-
tegségek, bőrti-
lások eseteiben
József keser-
annyira fontos**

**Mekkora t-
gyéből faink-
nyvédelem é.
Cikkeket közöl
darázs magy-
baromfitollal
poloskáról, a
őszibarack al-
magról való
illusztrált sz-
adóhivatala
terium) egy alk-
tatványszámot.**

